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ESTATICA Y RESISTENCIA DE MATERIALES — “EyRdM — 84.05”

TRABAJO PRACTICO N° 10:

“SOLICITACION POR TORSION”

EJERCICIO N° 01: Para los siguientes esquemas estructurales indicados en las figuras 1 a 4, se pide:

1 — Determinar la funcion momento torsor, M; = My(x, a lo largo del eje de las estructuras;

2 - |dem 1 pero para la funcién giros absolutos especificos o curvatura de torsion, X = X(x);

3 —Idem 1 pero para la funcion giros absolutos y su diagrama, 6 = B(x);

4 — Hallar los giros relativos entre las secciones “C" y “D;

5 — Determinar la tension tangencial maxima y realizar el diagrama de T,

6 — Verificar en todos los casos la seccidn mas solicitada.
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DATOS:
= 200m Seccion Circular Material: ACERO Causa: FUERZA
Xg = 0,80 m D= 21/2 pulg E= 2 10E+04 kN/em? Mr = 5.0 kN.m
Xo= 1.40m Seccion Anular n= 0,25 mr= 2.0 kN.m/m
D= 4 pulg G= ?27? kNfem?
t= 112 pulg Capu= 1502 | | vow-owm/@” |
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FIGURAN° 4
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My = 360,0 kg.m = 0,60 m Taom = 850,0 kgfem?
M = 1250 kg.m b= 0,50 m Secciones circulares huecas
D= 30" c= 0,40 m Material: ACERO
e = 3/8" d= 0,80 m E= 2,10E+04 kN/cm?
D = 2,0" = 0,25
€= 1/4" 1" = 25.4mm = 2.54cm G= 77 kN/ecm?
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EJERCICIO N° 02: Para el esquema estructural de la figura, conformada por dos barras colineales en cuanto a su eje, se
pide:
1 - Trazar los diagramas de caracteristicas, de tensiones tangenciales méximas, de giros absolutos y de la curvatura de

torsion o giros especificos;
2 — Verificar las secciones en cuanto a su resistencia indicando cuéles cumplen los requisitos indicados y cuales no.

FIGURA N°1

M1y
—
1
1
E
c ? d
)
My = 360,0 kg.m = 0,60 m 1apm = 850,0 kg/cm?
My, = 125,0 kgm b= 0,50 m
D= 3,0 c= 0,40 m
e = 3/8" d= 0,80 m
D,= 2,0
ey = 174" 1" =25.4mm = 2.54cm

N°10 Solicitacion por Torsion Pag.: 31P




UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES o0
FACULTAD DE INGENIERIA y

DEPARTAMENTO DE ESTABILIDAD ‘

ESTATICA Y RESISTENCIA DE MATERIALES - “EyRdM — 84.05”

EJERCICIO N° 03: Para las estructuras de la figura, la cual tiene aplicada una carga “P” de manera excéntrica que produce
torsién en las barras y el consiguiente descenso de la planchuela BD, se pide:

1 — Determinar el valor de la carga “P” que produce un descenso del punto “D” especificado;

2 - Con el valor determinado de “P”, trazar los diagramas de caracteristicas, de tensiones tangenciales maximas, de giros
absolutos y de la curvatura de torsion o giros especificos;

3 — Verificar los elementos estructurales a resistencia.

A B C

p=7 Tramo AB: Guc = 8500 kNiem?
Acero TaDM-AC = 8,00 kN/sz
V Tramo BC: Gy = 3000 kNicm®
Z ) Aluminio TADM-AL = 5,00 kNicm?

a= 150 cm Dag = 8 ¢m

b= 100 ¢m Dgc = 8 cm

d d= 40 cm
D B
Corte Transversal en la seccién "B" Descenso Punto D: 8= 1,00 cm
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EJERCICIO N° 04: Se construyen tres piezas estructurales del mismo material y calidad, pero con distintas secciones
transversales, cuyos datos se indican a continuacion:

MATERIAL: ACERO E = 21.000Kn/cm? p=0.25 G="?
CALIDAD: F-24 Taom = 8,50 kN/cm? PERFIL BASE: HEB200

Tomando la seccion (area) base (perfil HEB200 = IPB200), se quieren construir otras 2 secciones que tendran las siguientes
caracteristicas:

a - seccion circular maciza

b- seccidn circular hueca o anular con una relacién espesor / diametro exterior =t/ D = 0,05;

Se pide:

1 - Si se aplica un momento torsor M; = 1 kN.m: determinar las tensiones tangenciales maximas a las cuales estaran
solicitadas cada seccion si se adopta como premisa que ambas tienen el mismo area de la seccién transversal (seccion
base), pero calculando a las tensiones mediante las siguientes teorias o consideraciones:

[.Como seccidn abierta para el perfil doble “T”;
[1.Como seccion circular hueca y aplicando la Teoria de Coulomb”;
[1l.Como seccién simplemente conexa y aplicando la Teoria de Bredt;

2 - Para las secciones determinadas en 1, y para cada una de las tres teorias, determinar los momentos torsores admisibles
que son capaces de soportar cada seccion.
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